通榆年画再传佳绩 本报讯(张磊 尹雪 李桂华 刘宇卓)近日,通榆新年画作者郭 丽华的新年画《鹤乡风情》系列组画以其独特的创作风格在前不久

"新征程画卷"——庆祝新中国成立75周年吉林省美术作品展中 脱颖而出,一举夺得佳作奖,为通榆年画艺术事业再添辉煌一笔。 新时代的通榆年画被注入了新的思想、新的创作元素,不断

焕发出新的光彩,派生出新年画,其中的农民画属于新年画范 畴。目前,通榆县共有40多位年画骨干力量执着赓续前辈们的 年画创作事业,接力传承通榆年画的辉煌历史。

近些年,年画虽然淡出家家户户的年货清单,可是通榆县的年 画创作者们笔耕不辍,年画创作事业佳绩频传,越来越红火。2015 年通榆年画艺术列入《白城市第五批非物质文化遗产名录》; 2021年,通榆县成立了年画艺术传承发展研究中心和文艺创作 中心,建立了40余人的核心团队,是全国最大的一支擦笔年画 创作队伍,创作了近300幅新年画作品,先后有70余幅(组) 作品在国家、省级展览中参展、获奖。2023年,通榆年画工作 经验"依托地域特色人才助推传统文化复兴"入选《吉林省文 化产业高质量发展十大行动典型案例选编》; 通榆年画传承发展 工作项目获评2023年全国、全省新时代"终身学习品牌项目"。 通榆年画文创产品入选吉林省优质网销文创产品名册,参加了中 国国际旅游交易会、第十九届深圳文博会、第十四届中国——东 北亚博览会、国际版权博览会等大型展会。《鹤乡风情》系列年 画还被选用为联合国安理会轮值主席月纪念品。2024年8月, 通榆年画创作团队受邀参加中俄文化交流年活动,50余幅年画 精品在哈巴罗夫斯克区美术馆进行了展览。通榆年画已经成为通 榆县文化艺术事业上的一张响亮名片。

强化涉外公证质量监管 护航公证行业健康发展

本报讯(付韦)为进一步提升公证服务质量,规范公证执 业行为, 更好地满足人民群众对公证服务的需求, 日前, 市司 法局对本市6家公证处开展涉外公证质量专项检查。

检查组通过实地走访公证处、抽查公证卷宗、与公证员交流 等方式,对各公证处的涉外公证办证流程、证据材料审核、公证 书制作、档案管理等方面进行了全面细致的检查, 共抽检涉外公 证卷宗200份。同时,针对下一步工作,检查组要求他们加强公 证业务培训,完善内部管理制度,强化监督检查。

市司法局将持续加大对公证行业的监督力度,牢固树立公证 质量意识和风险意识,不断提升公证服务水平和业务能力,为白城 "一三三四"高质量发展战略提供更加优质、高效、专业的公证服 务,为我市经济发展保驾护航。

本报讯(贾子阳 记者汪伦)前不久,按照 白城市市场监督管理局"吉惠食安"年度抽考 工作安排,为全面提升辖区内餐饮行业食品 安全水平,守护"人民群众舌尖上的安全",市 市场监督管理局经开分局充分利用"吉惠食 安"智慧监管平台,精心组织辖区各商户参与 线上餐饮安全考试。 此次考试紧密围绕食品安全法律法规、食

品采购与储存规范、加工操作流程、餐具消毒要 求以及食物中毒预防与应急处理等核心要点 展开。考试过程中,监管人员将考试操作流程、 易出现的问题制成PPT、视频等形式通知到所 有抽考商户人员。同时,针对不会操作的商户, 监管人员点对点、一对一,线上、线下进行细心 指导,确保每一位商户能够完成本次考试。

通过"以考促学、以考促管",精准定 位餐饮领域食品安全管理的薄弱之处, 为后 续的靶向监管提供了有力依据。各商户纷纷 表示, 此次考试让他们系统梳理了餐饮安全 知识, 在日常经营中能更好地规范操作, 保 障顾客饮食健康。

据统计,本次共有1308人参与抽考,饿 了么平台278人、美团平台461人、集体配餐 2人、企事业单位4人、社会餐饮176人、学校 (含幼儿园)387人,抽考范围涵盖了社会餐 饮、学校食堂、企事业单位食堂等各类餐饮服 务主体,重点单位等覆盖率达到95%。

市市场监督管理局经开分局将进一步强 化餐饮行业监管,推动餐饮行业健康发展, 不断提升各餐饮服务主体的自律意识与管理 水平,筑牢舌尖上的安全防线。

市市监局 吉 食

抽

考工

以"老兵"之情温暖"老兵"之心,他们这样做

●本报记者 李彤君





作为记者, 我曾多次跟随白城市关爱退役军人协会 的关爱脚步进行采访, 无论是走进年迈的抗美援朝老兵 家里,还是许多正在奋斗中的退役军人的创业之地,作 为组织者、协会秘书长马金涛多次提到这样一句话: "军人有地位,国家有力量。"

今年春节前夕,马金涛和协会的成员们又一次走进 生活相对困难的退役军人家中,带去新春的祝福和慰问。

采访中, 记者了解到, 白城市关爱退役军人协会在 白城市退役军人事务局的领导下,一直秉持着"尊崇军 人, 尊重退役军人"理念, 用心、用情、用力帮扶退役 军人, 切实维护退役军人合法权益、传递党和政府关怀 之情、激发现役军人士气,激励更多有志青年投身强军 伟业,以社会团体公益服务的方式,在困难帮扶、家庭 援助、精神激励等方面,积极为退役军人提供优质高 效、精准多元、便捷可及的保障。多年来, 涌现出全国 模范退役军人孙殿友、吉林省最佳关爱退役军人个人马 金涛等榜样典型,为白城退役军人群体赢得殊荣。

他们还高度重视理论学习和研学实践, 去年组织 退役军人到中共辽吉省委旧址陈列馆重温入党誓词、 到通化杨靖宇干部培训学院重走抗联路、到当地烈士 陵园祭扫英烈。去年11月21日,协会邀请"独胆英 雄"赵树满的后代——中共辽吉省委旧址陈列馆讲解 员赵威为退役军人们讲述英雄事迹和革命家风, 赓续 红色基因,凝聚奋进力量。弘扬英烈事迹、讲述红色 故事、宣传先进退役军人事迹、办红色画展……这个 协会充分利用网络阵地资源,在微信公众号将这些内 容办成专栏,让协会真正成为红色教育基地,通过宣 传媒介突出爱国主义、关心关爱, 用革命前辈"为人 民服务"的火种,点亮前路;用身边人、身边事感染 和感召更多的人投入关爱事业。

马金涛告诉记者,去年协会组织开展了"致敬陪伴 烈士父母"活动,组织退役军人实地走访了10名烈士 父母, 送上新春的慰问与祝福, 让他们在寒冷的冬季和 新春佳节来临之际, 感受来自社会的尊崇与温暖。

说到关爱, 去年记者也多次对协会的关爱活动进行 采访。去年2月,协会举办了第一届关爱退役军人饺子 节活动,写春联、送福字、包饺子、唠家常,与百名困 难退役军人、军属共度农历"小年"。同时,协会还深 人街道、社区, 走访慰问困难、伤残、参战退役军人,

送去新春慰问金和新春祝福。今年这个活动继续开展, 时间在变,但关爱的行动从未改变。

去年,这个协会携手白城师范学院大学生预备连开 展了"传承雷锋精神·致敬退伍老兵"志愿服务活动。 在"捐资助学"活动中,协会为农村籍困难学生送去慰 问金和退役军人的关怀,鼓励困难学生勤奋学习,早日 报效国家。

这个协会始终把退役军人的冷暖放在心间,每年冬 天,都以慰问、走访、关爱等多种形式持续开展"冬日 送温暖"活动;协调热力公司为"失独老人"免除了供 热费;组织退役军人看望参试老兵和困难退役军人,送 去米面粮油等生活物资。退役军人贾树军为表感激之 情,为协会送去了锦旗,并表达了今后努力生活,多为 社会尽一份力, 做个自强的退役军人的决心。

近日, 协会又相继到白城之窗、光大口腔、金诺欣 雅口腔、达因商改等会员单位进行走访,了解会员企业 的发展运营现状,尤其对会员单位推行的"惠兵暖心" 活动开展情况及效果进行了详细了解, 指导会员单位持 续开展好"退役军人相亲会""关爱退役军人爱牙固齿 口腔健康在行动""冬日护齿义诊""退役军人汽车商改 技能免费培训"等活动,真切地为退役军人送上冬日里

又是一年寒冬时,又是一年红灯照。白城市退役军 人协会的同志们一如既往地开展了春节前的慰问走访活 动,以实际行动情暖兵心,救助病患孤寡老兵,以老兵 之心情暖老兵, 展现了协会对社会的大爱。

如今, 尊崇军人、尊重退役军人的时代风尚在白城 已蔚然兴起,协会以干促建突显关心关爱,为民造福、 为民服务,为党分忧、为党奉献,为白城争光、为白城 助力。

图为协会理事会成员看望十级伤残军人房占金 (右 本报记者张殿文摄

无偿献血蕴大爱 挥毫送福春意浓



送春联和"福"字

无偿献血

本报讯(特邀记者薄秀芳文/摄)墨香四溢伴大爱, 无偿献血接福来。近日,2025年全市卫生健康系统"无偿 献血活动月"暨"挥毫送福添彩绘 浓墨飘香写春联"大 型社会公益与书画惠民活动在市红十字中心血站举行。本 次活动由市委宣传部、市卫生健康委员会、市委老干部局 主办, 市红十字会、市红十字中心血站、市老年书画研究 会承办。 在一楼大厅的西墙上挂满写好的春联,放眼望去,

红底黑字皆是祝福一派喜庆。只见来自市老年书画研究

会的多位老师,或挥毫撰联或运笔写"福"字,他们被 大家围在中间。"今天来献血还得到了书法家的字真是太 高兴了。"一位中年男士边说边将一幅墨迹未干的春联, 小心翼翼双手托着放到窗台上晾着,并笑着说,自己得 看住了不然容易被"抢走",他的话引得大家哈哈大笑。 活动期间, 市红十字爱心家园、瀚海公益和蓝天救援队 的志愿者们做着辅助工作,他们的身影犹如青翠的绿 叶,映衬着满屋春意甚浓显得格外醒目。拿到春联和福 字的人们幸福感满满……

"无偿献血利国利民,身为一名医疗领域工作者,深 知血液对救助生命的重要。这是我第4次参加无偿献血活 动,希望自己的血液能帮助到他人。"正在献血的来自市 传染病医院的许女士说。在二楼的采血室内,工作人员为 多位无偿献血者进行采血,他们细心体贴的工作态度令献 血者们放松心情,温暖在空气中流动。

市红十字中心血站相关负责人介绍, 此次与市老干部 局、市老年书画研究会等开展活动,旨在搭建爱心之桥、 传递健康与美好, 发挥我市卫生健康系统党员干部服务群 众的先锋模范作用,带动更多的单位和个人加入到无偿献 血队伍中来, 弘扬社会正能量。当天, 市卫生健康系统内 有7个基层单位的党员干部参加活动。

贴春联和福字是春节的传统习俗,体现人民群众对幸 福生活的憧憬与期盼,本次活动恰逢春节将至,送春联和福 字,既有现实意义又丰富群众的精神文化生活。市红十字中 心血站希望通过此次活动,大力营造无偿献血光荣的浓厚 氛围,充分展示我市卫生健康人"医者仁心、大爱无疆、乐于 奉献"的精神风貌,以此感召更多市民加入到无偿献血活动 中,推动我市无偿献血工作发展。同时,也进一步展现了我 市书画艺术家在书画领域高水平的造诣功底。

截至活动结束,共采集全血56人,全血量17200毫升。



年货献爱心 志愿公益行

●本报特邀记者 薄秀芳 文/摄

东北有句话"进了腊月门儿,转眼就是年……"前不久 的一天上午,几辆车急驶在洮白公路,凛冽的寒风贴着车窗 呼啸而过。其中一辆货车车厢里装满了爱心年货, 成袋的大 米、白面和成箱的豆油……

"可把你们给盼来了,这就是潘宏啊,终于见到真人 了。你妈妈常来我们这儿为老人们献爱心,前两天得知你要 给我们送年货,老人们就天天念叨着你呢……" 洮北区林海 镇社会福利服务中心院内,负责人张院长拉着一位30多岁 的年轻人亲切地说。这位年轻人正是潘宏,他一边回应着张 院长一边指挥着随行的伙伴们从车上卸下大米、白面、豆油 及猪肉,此时一位站在门口的老人惊叹到:"呀,这大猪得 有400多斤,排骨都还在上面呢。""对,老爷爷,我和媳 妇、父母都商量好了,过年不仅要让你们吃上猪肉,还能啃 上这香喷喷的排骨。"潘宏洪亮的声音,引得老人和大家都

潘宏的妻子赵晶则拎着两大袋食品直奔院内的生活区, 她是去看望一位生活在这里患脑瘫的女孩儿。赵晶说上次来 这里做公益,看到了女孩儿就想下次来要给她买些好吃的。 看着赵晶给自己送来的东西,女孩儿很兴奋。已是两个孩子 母亲的赵晶伸出手轻抚女孩儿的脸庞, 她那双原本溢满疼爱 的双眼变得雾蒙蒙……赵晶说:"看到女孩儿被照顾得这么 好, 我更支持爱人来这里献爱心了, 因为爱能温暖世界也温 暖自己的生命,真的是太美好了。"

林海镇社会福利服务中心的张院长表示,潘宏一家人对 老人们的关爱令人感动,她代表老人们谢谢这一家人的关 爱, 真是家风淳厚有爱心, 值得赞扬。

离开林海镇社会福利服务中心,潘宏一行又先后为洮北 区东胜乡、平安镇、洮儿河镇三家农村社会福利服务中心送 去了米、面、油及猪肉。

90 后的潘宏是洮北区东风乡大青山村人,他与家人经 营着一家宠物用品商店和一家传媒公司。"自己是一名退役 军人,不仅要将自己的事业干好,还要带动更多的人将家乡 建设好。受母亲的影响,平时自己和妻子在忙于事业的同 时,始终坚持着向社会奉献爱心,回馈社会。今年,自己和 家人早早就制定了为4所社会福利服务中心的孤老和本村7 户五保户送年货、发红包的爱心计划,看到受助人欢喜,自 己和家人也收获着助人的快乐。"潘宏说,接下来,他会继 续努力做好事业,并将爱心公益活动坚持下去,为更多的人 送去温暖。





赵晶(左)和婆婆(中)探望患脑瘫的女孩 儿 (右)。

提升服务水平 办好民生实事

本报讯(孙京 隋森鑫)日前,通榆县永青街道办事处挂牌成立。 该街道辖区范围东至通榆县文化街,南至西育才路、育才路 西段,西、北与开通镇接壤;下辖鹤祥、幸福两个社区,常驻人 口3.05万人,面积4.9平方公里,驻通榆县繁荣大街5157号。

该街道秉持"以人民为中心"的服务理念,持续深化改革创 新,优化资源配置,精准对接居民需求,着力提升服务效能与管 理质量,切实解决好群众的"急难愁盼"问题,全力打造共建、 共治、共享的基层治理新格局,充分发挥"第一道防线"作用, 协调处理好居民日常生活中的各种问题,进一步增强辖区居民的 幸福感和获得感。

垃圾分类科普知识

开啤酒后不用的瓶盖是什么垃圾?

啤酒是我们在生活中非常熟悉且很常见的酒类之一,一般我 们见到的啤酒都是瓶装的,由一个瓶盖封住口,大家知道这啤酒 瓶盖是什么垃圾吗?

啤酒瓶盖是可回收物。啤酒瓶盖是由马口铁冲压成型后在内 外表滴热熔胶制成。酒瓶盖经过恰当的处理,能够再用来作为生 产啤酒瓶盖的材料,达到节省瓶盖制造费用的目的。

(据学习强国)

